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С А О П Ш Т Е Њ Е   

 
Дана 24.05.2025. године, у Градишци, у препуној сали Културног центра Градишка, 

одржана је промоција Монографије: „ДЕВЕТНАЕСТА СРБОБРАНСКА ПЈЕШАДИЈСКА 

БРИГАДА ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ (1992-1996)“, аутора пуковника Милана Вујића. 

Промоцији је поред аутора Монографије, присуствовао и велики број чланова 

Организације старјешина Војске Републике Српске, породица погинулих бораца 19. 

Србобранске пјешадисјке бригаде и велики број заинтересованих грађана. 

Промоцију је отворио Предсједник Организације старјешина Војске Републике Српске 

проф др. Слободан Жупљанин, који је у уводном излагању истакао да је Организација од 

настанка 2017. Године, па све до данас издала 11 књига и публикација. Такође је напоменуо да 

Организација својим публикацијама реализује један од три стратешка циља, а то је трагање за 

истином о протеклом Одбрамбено-отаџбинском рату коју ће записивати, сачувати на сваки 

начин и учинити је доступном будућим генерацијама, да једног дана истина не би постала оно 

што о нама говоре наши непријатељи, називајући нас злочинцима, геноцидашима и лијепећи 

нам најгоре етикете. Он је истакао да истину о рату могу да кажу они који су непосредни 

свједоци догађаја о протеклом Одбрамбено-отаџбинском рату. Такође је напоменуо, да су сва 

издања радили и писали људи који су били у центру тих догађаја и да је књигу коју данас 

Организација промовише,  написао командант јединице о којој се говори.  

Предсједник Организације старјешина Војске Републике Српске Слободан Жупљанин, у 

име издавача, рекао је да ова организација изузетно цијени историографски рад пуковника 

Вујића који је кроз Монографију приказао значај и допринос 19. Србобранске пјешадијске 

бригаде Војске Републике Српске у стварању Републике Српске. 

У свом обраћању пензионисани генерал ВРС Момир Зец истакао је да ће свима који 

буду у прилици да читају Монографију бити много јасније све шта се догађало на ратном путу 

ове бригаде која је дала велики допринос у одбрани јужних граница Републике Српске. Према 

оцјени генерала Зеца ова бригада ВРС исказала је висок ниво пожртвованости и храбрости у 

борбама. 

Присутнима се обратио и један од рецезената Монографије професор др Горан 

Латиновић, историчар са Универзитета у Бањалуци, рекао је да је књига обимна архивска грађа 

коју су писали војници и официри. Према Латиновићевим ријечима ова монографија је 

драгоцјено штиво које свједочи о историји српског народа са подручја Доњег Вакуфа односно 

Србобрана, али уједно и свједочење о херојској борби коју је водио народ показавши се 

достојним својих предака. 

 

Аутор Монографије, пуковник Милан Вујић, рекао је да су дуго времена прикупљали 

фотографије и документацију како би истински приказали ратни пут и борбу становништва и 

припадника 19.Србобранске пјешадијске бригаде ВРС у периоду од 1992. па све до 1996. 

године. 
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Говорећи о својој књизи, Милан Вујић је објаснио да је ријеч о Монографији у којој су 

хронолошки поређане чињенице о бригади којом је командовао на подручју Србобрана од 

њеног формирања 26. марта 1992. године, до 1996. године, када је заједно са још неколико 

јединица постала дио веће бригаде и престала да постоји. Вујић је истакао да књига садржи 

бојне документе и свједочења из прве руке о тешком ратном путу 19. Србобранске пјешадијске 

бригаде, укључујући страдање 303 борца и рањавање више од 1.000 припаднике јединице. Он 

је навео да се ова јединица у септембру 1995. године, нашла у вртлогу трагичних догађаја, 

након којих јој је наређено да се повуче у Кнежево, гдје је утврђена јужна граница Републике 

Српске. На крају свог излагања, Вујић је нагласио да је ова монографија захвалница свим 

борцима и народу на несебичној борби у стварању Републике Српске. 

 

На завршетку промоције, Предсједник Организације старјешина Војске Републике 

Српске Слободан Жупљанин се захвалио свим присутнима на учешћу и закључио је да је 

промоција ове Монографије у Градишци превазишла очекивања и да Организација старјешина 

Војске Републике Српске наставља трагати за истином о овом, а ли и о другим значајним 

догађајима из минулог рата. 

 

 

 

ЧАСТ ЈЕ СЛУЖИТИ ОТАЏБИНИ! 

 

 

 

СЛУЖБА ЗА ОДНОСЕ СА ЈАВНОШЋУ ОСТА ВРС 

                         

 


